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The cost of accounting information system in 
conditions of Slovak enterprises

Katarína Čulková – Marcela Taušová – Katarína Teplická

Abstract: 
Enterprises can keep accounting by using of different information systems. The first option 
is bookkeeping by internal information systems; the other is to use so-called outsourcing. 
This method is currently modern trend in the provision of accounting, since it can lead to 
significant cost savings enterprise. The most commonly use of outsourcing is in the area 
of information technology, legal area and bookkeeping. However economic subjects from 
Slovakia and countries of Eastern and Central Europe are not using this trend as much 
as other regions of the world, therefore present article point out to its potential benefits. 
External accounting is favorable to SMEs, where there is inefficient and costly to employ 
an internal employee (accountant) and buy software for IT Bookkeeping and thereby 
increasing business costs. Internal accounting is favorable for large enterprises with more 
staff, where is cost cheaper to purchase IT and software for bookkeeping. Purpose of 
the paper is to examine two medium-sized production companies, in particular their 
bookkeeping. While one company keeps its accounts internally, the second uses the 
services of an external accountancy firms. Data for the analysis was provided by the 
company, which deals with single and double entry bookkeeping. Based on a comparison 
of the cost of bookkeeping in enterprises, we found that outsourcing is proper for this 
type of business from the view of finance and time saving. It can be recommended for 
small and medium enterprises, which is inefficient to employ internal staff. But single 
enterprise must consider all the pros and cons, as well as to decide how to lead their 
accounts. Therefore trend of outsourcing should be in the next period strengthening in 
enterprises of Slovak Republic.
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Úvod 

Za jednu z  najstarších disciplín ekonomiky sa považuje účtovníctvo. Súvisí priamo 
s fungovaním spoločností a podnikateľskou činnosťou. Účtovné jednotky môžu viesť svoje 
účtovné záznamy viacerými spôsobmi. Prvou možnosťou je vedenie účtovníctva interne, 
to znamená, že podnikateľská jednotka si vedie účtovníctvo samostatne vo vlastnej ré-
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žii. Môže vo svojom podniku zamestnať účtovníka, ktorému bude platiť mesačnú mzdu. 
Druhou možnosťou je vedenie účtovníctva externe, to znamená, že podnikateľská jednot-
ka poverí vedením svojho účtovníctva podnik, ktorého predmetom podnikania je práve 
vedenie účtovníctva. Tým sa však nezbavuje zodpovednosti za vedenie účtovníctva a zo-
stavenie účtovnej závierky. V súčasnosti práve táto možnosť vedenia účtovníctva je čoraz 
viac využívaná. Výraz „outsourcing“ je odvodený z anglického out (von) a source (zdroj). 
Je to presun tých vnútropodnikových aktivít, ktoré netvoria primárnu podnikateľskú čin-
nosť podniku (tzv. core business) na externý subjekt, ktorý sa špecializuje na danú oblasť. 
Zámerom externého subjektu je poskytnúť danému podniku tie aktivity, ktoré podnik ne-
dokáže sám efektívne vykonávať. Najčastejšie sa outsourcingové služby využívajú v oblasti 
informačných technológií, v právnej oblasti a pri vedení účtovníctva. Vedenie účtovníctva 
sa v súčasnosti čoraz častejšie stáva predmetom presunu na externý subjekt. Hlavnou prí-
činou je to, že ide o činnosť, ktorá je povinná pre každú podnikateľskú jednotku, ale iba 
málokedy súvisí s hlavnou činnosťou, ktorú podnikateľský subjekt vykonáva. 

1	 Trendy vo využívaní outsourcingu pri vedení účtovníctva 

Outsourcing bol zo začiatku chápaný ako prenos zodpovednosti a starostlivosti do rúk 
inému subjektu na komerčnej úrovni. Teda, jeden subjekt by sa mal starať o niečo konkrét-
ne, ale z nejakého dôvodu to robiť nechce, nemôže alebo je to pre neho nevýhodné. Ten, 
kto prevádzkuje outsourcing, poskytuje prácu svojich zamestnancov a  svoje know-how 
a to, čo je predmetom starostlivosti, je vo vlastníctve konkrétneho zákazníka. Teda outso-
urcing nemení základné vlastnícke vzťahy (Outsourcing – Trend outsourcingu).

Vo svete sa outsourcing využíva predovšetkým ako jeden z  nástrojov strategického 
riadenia podniku, a pri orientácii na základné strategické ciele ako nástroj optimalizácie 
spotreby zdrojov podniku (Rosová, 2012). Podniky využívajú outsourcing na znižova-
nie nákladov, teda ako prostriedok na „zoštíhlenie“. Jeho predmetom môže byť použitie 
zmluvných či verejných dopravcov, údržba, vedenie účtovníctva, zabezpečenie skladov 
a skladových služieb, skladovanie dát a mnohé ďalšie. 

Výhodou outsourcingu je nielen znižovanie nákladov ale aj jeho spoľahlivosť, efektív-
na implementácia podnikateľských zámerov ako aj zlepšenie nákladovej variability. Na na-

sledujúcich obrázkoch 1 a 2 môžeme vidieť to, ako 
outsourcing dovoľuje podnikateľským jednotkám 
implementovať stratégie a  dosiahnuť kontrolova-
teľný rozvoj (Outsourcing, 2013). 

Obrázok 1: Fungovanie podniku bez outsourcingu. 
Zdroj: Outsourcing, 2013

Podnikateľské subjekty zo Slovenska a  krajín 
východnej a  strednej Európy nevyužívajú outso-
urcing v takej miere, ako iné svetové regióny, na-

príklad USA alebo Ázia. Tento trend by sa mal v najbližšom časovom období posilniť aj 
v Slovenskej republike. Vyžaduje si to však zlepšenie jazykových znalostí, ale aj odborných 
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znalostí expertov z oblasti financií, práva a informačných technológií. Skúsenosti a vedo-
mosti vysokokvalifikovaných odborníkov z outsourcingových spoločností môžu pomôcť 
podnikateľských subjektom ušetriť značnú časť finančných prostriedkov (Outsourcing – 
outsourcing ucetnictvi). 

Obrázok 2: Fungovanie podniku s outsourcingom 
Zdroj: Outsourcing, 2013

Pri výbere možnosti viesť účtovníctvo exter-
ným alebo interným spôsobom by mala podni-
kateľská jednotka brať do úvahy nasledujúce fak-
tory:

Externé vedenie účtovníctva je výhodnejšie 
pre malé a stredné podniky, v ktorých je neefek-
tívne a finančne náročné zamestnávať interného 
pracovníka (účtovníka) a  nakupovať softvér, IT 
pre vedenie účtovníctva a tým zvyšovať náklady 
podniku. Externý účtovník si zabezpečuje všetko, 

čo potrebuje. Od softvérového vybavenia cez každoročné predlžovanie jeho licencie a do-
plnkové školenia až po kancelársku a výpočtovú techniku. Šetrí čas a peňažné prostriedky 
podniku. Externí účtovníci sledujú za podnik všetky účtovné a daňové zákony, obyčajne 
si osobne zabezpečujú odovzdávanie a preberanie účtovných dokladov, zastupujú podnik 
v daňovom konaní a nesú plnú zodpovednosť za účtovníctvo podniku pred orgánmi štát-
nej správy. Ako spoločnosť je proti riziku možných chýb a nesprávností poistená. Preto 
hradia v  plnej výške možné pokuty a  penále spôsobené ich konaním. Zabezpečujú pre 
podnik kvalifikovanú a komplexnú prácu (Krištofík a kol., 2011). Kvalifikovaný tím pra-
covníkov pracujúcich v outsourcingovej spoločnosti poskytuje kompletný účtovný servis:
•	 spracovanie účtovníctva – tu patrí kontrola náležitostí prvotných dokladov, účtovná 

likvidácia dokladov, ročná účtovná uzávierka (Kaletová, Turóciová, 2010),
•	 kontrola účtovníctva – tu patrí kontrola dokladov, kontrola účtovania a kontrola zo-

statkových položiek účtovných výkazov, identifikácia problémov a ich riešenie s klien-
tom, kontrola výstupov z účtovníctva, ich prezentácia,

•	 spracovanie dane z pridanej hodnoty,
•	 príprava a aktualizácia vnútropodnikových smerníc klienta pre vedenie účtovníctva,
•	 reporting podľa požiadaviek klienta,
•	 spracovanie daňovej evidencie a ročnej účtovnej uzávierky,
•	 zastupovanie klienta – v bankách, vo finančných úradoch, v leasingovej spoločnosti, 

a podobne, poradenské služby – telefonicky, osobne, e-mailom (Outsourcing – outso-
urcing ucetnictvi). 

Lokálna inštalácia ekonomického softvéru na počítač konkrétnemu externému účtov-
níkovi, je najrozšírenejšou formou spracovania účtovníctva a miezd. Raz mesačne odnesie 
podnikateľský subjekt danému účtovníkovi doklady v papierovej podobe, ktorý mu ich raz 
mesačne spracuje. Toto riešenie je často najlacnejšie, ale je nedostatočné pre podnikateľa, 
ktorý chce rozvíjať svoje podnikanie a taktiež neposkytuje dostatočne aktuálne ekonomic-
ké informácie (Outsourcing – Trend outsourcingu). 
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Vývojom nových technológií a vznikom možnosti vzdialeného prístupu k počítaču za-
čali outsourcingové spoločnosti investovať do počítačovej infraštruktúry a začali budovať 
servery a siete s pripojením na internet, čím dokážu svojim klientom sprístupniť ich dáta 
cez internet. Ekonomický softvér je v tomto prípade inštalovaný na serveri, na ktorý sa 
prihlasuje daný účtovník, ktorý spracováva mzdy a účtovníctvo, ako aj podnikateľ, vždy 
keď to potrebuje. Takéto riešenie prináša spracovateľom účtovníctva ako aj podnikateľ-
skému subjektu vyšší komfort. Na druhej strane toto riešenie prináša vyššie náklady na 
obstaranie softvéru, počítačov, ich údržbu, zabezpečenie a podobne.  Informačné systémy 
by mali dáta nielen evidovať a spracovávať, ale mali by slúžiť aj na výpočet ukazovateľov, 
ktorých výsledky by sa mali vo vhodnej forme poskytovať pre rozhodovanie manažmentu 
pri plánovaní, riadení aktivít a ich kontrole. (Mihaliková a kol., 2004, s. 21). 

Aj technológia sprístupňovania dát prostredníctvom vzdialeného prihlasovania cez in-
ternet je už prekonaná. Ekonomický softvér sa ďalej vyvíja a postupne vznikli nové softvé-
rové riešenia, ktoré boli vytvorené pre prostredie internetu. Kedykoľvek a kdekoľvek do-
kážu poskytnúť prístup k ekonomickej aplikácii cez internet. Toto riešenie je lacnejšie ako 
možnosť vzdialeného prístupu. Ďalšou výhodou tohto riešenia je, že sa neviaže na jeden 
operačný systém, tým pádom si každý podnikateľský subjekt môže zvoliť operačný sys-
tém Windows, Linux, Mac a podobne. Na začiatku boli internetové aplikácie limitované 
len na základné ekonomické moduly, pričom neobsahovali dostatočné množstvo funkcií. 
V súčasnosti sú v Slovenskej republike k dispozícii komplexné ekonomické aplikácie, ktoré 
prekonávajú svojimi funkciami mnohé ekonomické programy (Šostroneková a kol., 2005). 

Vývoj ekonomického softvéru sa bude v nasledujúcich rokoch uberať práve cez inter-
netové aplikácie. Počet predaných licencií klasických ekonomických softvérov je vyšší aj 
napriek tomu, že v súčasnosti už existujú vysoko kvalitné online ekonomické aplikácie. 
Pričom klasické ekonomické softvéry sú v mnohých prípadoch omnoho drahšie. Hlavným 
dôvodom je obava o bezpečnosť údajov, pretože pokiaľ sú informácie na internete, môže sa 
k nim dostať ktokoľvek. Táto obava je však oprávnená iba vtedy, ak sa bezpečnosť zanedbá 
a nevyužijú sa dostupné bezpečnostné technológie a bezpečnostné prvky. Rozdiel medzi 
bezpečnosťou internetovej aplikácie, vzdialeného prístupu a lokálnej inštalácie už v súčas-
nosti prakticky neexistuje. Zvýšenie úrovne bezpečnosti môžu priniesť práve internetové 
aplikácie, pretože o ich prevádzku sa starajú kvalifikovaní odborníci, ktorý príslušný ser-
ver dokážu zabezpečiť lepšie ako účtovný pracovník svoj počítač. 

2	 Analýza systému vedenia účtovníctva externým spôsobom  
v podniku 

Cieľom analýzy bolo preskúmať, ktorý spôsob vedenia účtovníctva je pre podnikateľ-
ské subjekty na Slovensku finančne výhodnejší. Spolupracovali sme so spoločnosťou m.b., 
s.r.o., ktorá nám poskytla všetky potrebné informácie na vykonanie danej analýzy. Táto 
spoločnosť sa zaoberá vedením jednoduchého a podvojného účtovníctva, vedením mzdo-
vého účtovníctva a personalistiky, ekonomickým poradenstvom a školeniami pre podni-
kateľské subjekty na základe vzájomne podpísanej zmluvy o vykonávaní týchto činností. 
Teda spoločnosť m.b., s.r.o. je outsourcingovou spoločnosťou. Po vzájomnom uvážení so 
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spoločnosťou m.b., s.r.o. sme dospeli k  tomu, že objektom nášho záujmu budú stredne 
veľké výrobné podniky. Konkrétne sme vybrali 2 výrobné podniky. 

Jedným z nich je spoločnosť Aura s.r.o. Vedením svojho účtovníctva poverila spoloč-
nosť m.b., s.r.o. Teda táto spoločnosť vedie svoje účtovníctvo externe. Analyzovaný podnik 
Aura, s.r.o., predstavuje výrobnú organizáciu, ktorá má 11 zamestnancov a vznikol v roku 
1991. Predmetom jeho činnosti je povrchová úprava výrobkov farbami. Na začiatku svojej 
činnosti bol fyzickou osobou zapísanou v živnostenskom registri. O rok neskôr sa zmenila 
právna forma podniku na verejnú obchodnú spoločnosť. V roku 2006 sa zmenila právna 
forma na spoločnosť s ručením obmedzeným, a takto funguje dodnes. Od svojho vzniku 
hlavných predmetom činnosti podniku bolo vykonávanie povrchových úprav výrobkov 
farbami. Podnik vlastní pre tento účel zahraničnú technologickú linku. Túto technologic-
kú linku si podnik upravil tak, aby čo najflexibilnejšie plnila jeho požiadavky. Za obdobie 
svojej 24 ročnej existencie spolupracoval približne s 270 podnikmi. Pre tieto podniky vy-
konával povrchovú úpravu na veľkom množstve výrobkov alebo polotovarov. Pracovníci 
tohto podniku vykonávajú povrchovú úpravu i na takých výrobkoch, ktoré sú uplatnené 
aj na trhoch v Japonsku, USA, západnej Európe a juhovýchodnej Ázii (Interné materiály 
podniku). 

Druhou spoločnosťou je spoločnosť Spirit s.r.o. Má 17 zamestnancov a predmetom 
jej činnosti je výroba komponentov pre nábytkársky sektor. Táto spoločnosť vedie svoje 
účtovníctvo interne, teda má zamestnaného účtovníka v trvalom pracovnom pomere.

Administratívna pracovníčka, ktorá pracuje v podniku pripraví všetky potrebné pod-
klady externému účtovníkovi. Teda vedie skladové hospodárstvo, evidenciu zákaziek, 
spracováva všetky faktúry na vstupe, ktoré následne zaeviduje, má knihu dodávateľských 
faktúr, spracováva zákazkové listy (všetky materiálové vstupy, koľko hodín sa odpracuje na 
zákazke, vystaví faktúru, zaeviduje faktúru), vedie pokladnicu vo firme, robí prevodné prí-
kazy, všetky podklady ku personalistike vedie sama. Vedie aj dochádzku a pracovné zmeny 
zamestnancov, paragrafy, dovolenky, a na konci mesiaca dáva výstup, teda podklady na 
spracovanie miezd, ktoré následne odovzdáva účtovníkovi. 

Externý účtovník raz za týždeň prevezme všetky podklady od administratívnej pra-
covníčky, tie následne spracováva vo svojej kancelárii, teda spracováva mzdy, spraví pod-
klady pre zamestnancov, výplatné pásky a podklady pre Sociálnu a Zdravotnú poisťovňu 
a dane zo závislej činnosti. Dáva výstup danej administratívnej pracovníčke a ona prevedie 
peňažné prostriedky na účty zamestnancov.

Ďalej zaúčtuje faktúry odberateľské aj dodávateľské, pokladnicu, bankové účty a inter-
né doklady (poistky, predpisy rôznych daní a poplatkov, skladové hospodárstvo a mzdové 
hospodárstvo). Externý účtovník spracováva aj DPH. Keďže účtovníctvo sa musí každý 
mesiac vyhodnocovať, výstupom na konci mesiaca je hlavná kniha, kniha pohľadávok, 
kniha záväzkov, obraty účtov a účtovný denník, ktoré slúžia ako podklad pre vyhodnoco-
vanie hospodárnosti podniku, kde externý účtovník konzultuje, upozorňuje vedenie danej 
spoločnosti na prípadné problémy (hlavne finančného charakteru). V priebehu účtovného 
obdobia poskytuje daňové a účtovné poradenstvo. V prípade zavádzania nových postupov 
prebieha konzultácia ako ďalej postupovať, ako sa to prejaví na hospodárnosti, konzultu-
je optimalizáciu daňového zaťaženia pre spoločnosť. Účtovník včas informuje o zmenách 
zákonov o účtovníctve, daniach, konkrétne o dani z príjmov a dani z pridanej hodnoty 
a iných zákonov súvisiacich s ekonomikou (Interné materiály podniku). 
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Po vyčíslení celkových nákladov v podniku Aura s.r.o. a podniku Spirit s.r.o. sme po-
rovnali, ktorý podnik mal nižšie náklady na vedenie účtovníctva. Porovnanie nákladov je 
znázornené v nasledujúcej tabuľke č.1.

Tabuľka 1: Porovnanie celkových nákladov na vedenie účtovníctva
Podnik Celkové náklady v €

Aura s.r.o. – outsourcing 5 648 €
Spirit s.r.o. – interné vedenie účtovníctva 13 813,126 €

Zdroj: vlastný

Spoločnosť Aura s.r.o. vynaložila na vedenie účtovníctva peňažné prostriedky 
v hodnote 5 648 € ročne, pričom viedla účtovníctvo externe, teda formou outsoucin-
gu. Spoločnosť Spirit s.r.o. viedla účtovníctvo interne. Jej ročné náklady činili hodnotu 
13 813, 126 €. 

Obrázok 3: Celkové náklady v € za vedenie účtovníctva v oboch podnikoch 

Zdroj: vlastný 

Na základe porovnania nákladov za vedenie účtovníctva v  týchto dvoch podnikoch 
môžeme vidieť, že podnik Aura s.r.o., ktorý vedie účtovníctvo externým spôsobom má 
podstatne nižšie náklady ako podnik Spirit s.r.o., ktorý vedie účtovníctvo interným spô-
sobom (viď obrázok 3). Kým podnik Aura s.r.o. zaplatí za vedenie účtovníctva ročne 5 648 
€, podnik Spirit s.r.o. zaplatí priemerne až 13 813,126 €. Spoločnosť Aura s.r.o. si vybrala 
vhodnejší, to znamená finančne menej náročnejší spôsob vedenia účtovníctva. Rozdiel 
v nákladoch za vedenie účtovníctva medzi týmito spoločnosťami je 8 165,126 €. 

Na základe takto vykonanej analýzy sme dospeli k záveru, že pre stredne veľké podni-
ky je vhodnejší skôr outsourcing účtovníctva ako jeho interné vedenie. Spoločnosti Spirit 
s.r.o. navrhujeme, aby zvážila prechod od interného spôsobu vedenia účtovníctva k exter-
nému. 
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3	 Prechod spoločnosti od interného vedenia účtovníctva  
k outsourcingu

Ak by si spoločnosť Spirit s.r.o. vybrala na vedenie svojho účtovníctva spoločnosť m.b., 
s.r.o. a  teda prešla na externé vedenie účtovníctva, jej náklady na účtovníctvo by pred-
stavovali sumu 7 174 € ročne, pričom za spracovanie účtovníctva by zaplatila spoločnosť 
1 992 € ročne (viď tabuľka č.2).

Tabuľka 2: Návrh nákladov na vedenie účtovníctva pre spoločnosť Spirit s.r.o.

Podvojné účtovníctvo Mesačné náklady Ročné náklady

Platca DPH Od 51 do 100 
položiek 166 € 1 992 €

Daňové priznania

Daňové priznania 101 €

Účtovná závierka 65 €

Mzdy a Personalistika 1 zamestnanec = 10 € 170 € 2 040 €

Ostatné administratívne služby 1 hodina = 12 € 48 € 576 €

Ekonomické poradenstvo 1 hodina = 20 € 200 € 2 400 €

Spolu: 584 € 7 174 €
Zdroj: vlastný 

Obrázok 4: Štruktúra ročných nákladov spoločnosti Spirit s.r.o. pri outsourcingu. 

Zdroj: vlastný 

Štruktúru celkových ročných nákladov ilustruje obrázok 4. Daňové priznania a účtov-
ná závierka sa vypracovávajú raz ročne, a to predstavuje 1 % ročných nákladov. Za každého 
zamestnanca si účtovnícka spoločnosť účtuje 10 € za spracovanie miezd a personalistiky. 
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Keďže má spoločnosť 17 zamestnancov, zaplatila by mesačne 170 €, teda ročne 28 % celko-
vých nákladov na outsourcing. Ostatné administratívne služby spoločnosti využívajú prie-
merne v trvaní štyroch hodín mesačne, teda 48 hodín ročne. Preto aj pri tejto spoločnosti 
rátame s týmto časovým údajom. Za túto službu by spoločnosť zaplatila 12 € za hodinu. Za 
ekonomické poradenstvo by spoločnosť zaplatila 20 € za každú začatú hodinu. Tu počíta-
me, že by túto službu spoločnosť využila v trvaní 10 hodín mesačne, teda 120 hodín ročne. 

Ak by si spoločnosť Spirit s.r.o. vybrala na vedenie svojho účtovníctva spoločnosť m.b., 
s.r.o., a teda by prešla od interného k externému vedeniu účtovníctva, zaplatila by ročne 
za účtovnícke služby hodnotu 7 174 €. Pričom pri internom vedení účtovníctva náklady 
spoločnosti predstavovali hodnotu 13 813, 126 € (viď obr. 5).

Obrázok 5: Porovnanie celkových nákladov v € pri externom a internom vedení účtovníctva

Zdroj: vlastný

Ak by spoločnosť Spirit s.r.o. zmenila spôsob vedenia svojho účtovníctva z interného 
na externé ušetrila by finančné prostriedky v hodnote 6 639,126 €.

Záver

Neexistuje univerzálna odpoveď nato, ktorý spôsob vedenia účtovníctva je výhodnejší, 
z toho dôvodu, že každý podnikateľský subjekt je špecifický. Pre malé a stredné podniky je 
však výhodnejšie zveriť vedenie účtovníctva externej účtovníckej spoločnosti, čím podnik 
usporí značnú časť nákladov. Interné vedenie účtovníctva je výhodnejšie pre veľké pod-
niky s väčším počtom zamestnancov, kde je nákladovo lacnejšie zakúpiť IT a softvér pre 
vedenie účtovníctva a kde účtovník v rámci svojej pracovnej funkcie je poverený aj inými 
ekonomickými prácami. Podnikateľský subjekt musí zvážiť všetky plusy a mínusy a roz-
hodnúť sa, akým spôsobom bude viesť svoje účtovníctvo.

Podnikateľské subjekty zo Slovenska a krajín východnej a strednej Európy však nevyu-
žívajú outsourcing v takej miere, ako iné svetové regióny, napríklad USA alebo Ázia. Tento 
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trend by sa mal v najbližšom časovom období posilniť aj v Slovenskej republike. Vyžaduje 
si to však zlepšenie jazykových znalostí, ale aj odborných znalostí expertov z oblasti úč-
tovníctva, financií a informačných technológií. Skúsenosti a vedomosti vysokokvalifiko-
vaných odborníkov z  outsourcingových spoločností môžu tak pomôcť podnikateľských 
subjektom ušetriť značnú časť finančných prostriedkov.
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Náklady na účtovné informačné systémy v podmienkach  
slovenských podnikov

Abstrakt: 
Podniky môžu viesť účtovníctvo využívaním rôznych informačných systémov. Prvou 
možnosťou je vedenie účtovníctva internými informačnými systémami, druhou možnosťou 
je využitie služieb tzv. outsourcingu. Tento spôsob je v  súčasnosti moderným trendom 
zabezpečovania účtovníctva, pretože môže viesť k  značnej úspore nákladov podniku. 
Najčastejšie sa outsourcingové služby využívajú v  oblasti informačných technológií, 
v právnej oblasti a pri vedení účtovníctva. Tento trend však podnikateľské subjekty zo 
Slovenska a krajín východnej a strednej Európy nevyužívajú v takej miere, ako iné svetové 
regióny, preto je zmyslom predkladaného článku poukázať na jeho možné prínosy. Externé 
vedenie účtovníctva je výhodnejšie pre malé a stredné podniky, v ktorých je neefektívne a 
finančne náročné zamestnávať interného pracovníka (účtovníka) a nakupovať softvér, IT 
pre vedenie účtovníctva a tým zvyšovať náklady podniku. Interné vedenie účtovníctva je 
výhodnejšie pre veľké podniky s väčším počtom zamestnancov, kde je nákladovo lacnejšie 
zakúpiť IT a softvér pre vedenie účtovníctva. Zámerom príspevku bolo preskúmať dva 
stredne veľké výrobné podniky, konkrétne spôsob vedenia ich účtovníctva. Kým jeden 
podnik vedie svoje účtovníctvo interne, druhý využíva služby externej účtovníckej 
spoločnosti. Podklady pre vykonanie analýzy poskytla spoločnosť, ktorá sa zaoberá 
vedením jednoduchého a  podvojného účtovníctva. Na základe porovnania nákladov 
na vedenie účtovníctva v  podnikoch sme zistili, že práve outsourcing je pre tento typ 
podnikov finančne i  časovo výhodnejší. Možno ho teda odporúčať pre malé a  stredné 
podniky, v  ktorých je neefektívne zamestnávať interného zamestnanca. Avšak zvážiť 
všetky plusy a mínusy musí samotný podnikateľský subjekt, ako aj rozhodnúť sa, akým 
spôsobom bude viesť svoje účtovníctvo. Trend využívania outsourcingu by sa mal teda 
v najbližšom časovom období posilniť aj v Slovenskej republike.
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